

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt
Fél évre 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Községeknek egész évre 60 kr
Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Pince városbáz-épülettel szemben a Molárné-féle épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESSÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.

Hirdetéseik az előfizetők helyében a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegedi K. Lajos könyvkereskedésében; Budapestben, Bécsben és Prágában Hansenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadjatnak el.

Merénylet a sajtószabadság ellen.

Egy oly tényről szólunk, mely fájdalom! a sajtó, a szabadvélemény nyilvánítás lábbal tiporására volt irányulva és pedig a legjogtalanabb, legdrasztikusabb módon; oly tényről, melynek megtörténte a sajtó harcossait pártkülömbőség nélkül összhangzatos tiltakozásra hívta fel; a sajtó-szabadság ellen elkövetett merényletéről.

A Verhovay mellébe lőtt golyó bizonyosságot tesz arról hogy nálunk eszmékért küzdeni hálátlan munka, mert azzal személyünk ellen intézett megtámadtatásoknak teszünk ki magunkat, provocatíván a sajtó hivatását nem is ismerő, vagy ismerni nem akaró oly proletariások által, kik lőpor és golyóval kívánják elnémítani az eszmékért meggyőződésből harcolókat.

Szomorú jelenség jelenlegi társadalmi viszonyaink között!

Nem pártkérdésből szólunk, hisz így nem is szólhatunk e lap hasábjain a lefolyt véres kimeneteli ügyről, hanem igenis társadalmi tekintetből. — A sajtó ügy kétségen kívül első helyet foglal el a társadalmi kérdések között, és ezen kérdésre felelt a galamblovész b. Majthényi Izidor nem tollal, nem adatok megczafolásával, hanem öldöklő fegyverrel.

Nem párt szempontból kell elbirálni a „Függetlenség“ által a kisbirtokosok földhitelintézetére vonatkozó adatok közzétételét, nem lehet ezen adatokat a személyek ellen intézett megtámadtatásoknak tekinteni, a corruptio orostorozásul lettek közé téve, azon corruptio-

nak, mely már a társadalom minden rétegéig, sőt a nagy Széchényi által alakított nemzeti kaszinó felsőbb légrékére is elhatott.

És a becsületben oly kényes és büszke casinói közvéleménynek, e „ne nyulj hozzám virágnak“ kertészei provocatívák azon emberét a sajtónak, ki koránál fogva jöllehet több hévvel, de mindenesetre tiszteleltre méltó meggyőződéssel és haza szeretetével kívánt nemzetének hasznára válni, mint azon iniválabilis hét és kilencz águ koronás fők, kiknek talán egyedül érdemök — nagy tisztelet a kivételeknek az hogy — születtek.

És épen ezen tiszteltbebekből kívánjuk és követeljük meg hogy a sajtó szabadságának és így a társadalomnak is brutális megtámadott érdemök ismét büntessék meg és ítéljék el.

Hiszen hova fajulának különben, ha ez tovább is így haladna, — akkor ez ellenvéleményt nyilvánítani merészlő sajtó emberét egyszerűen személyes bántalmazással kell provocatívni és czéllövészek által örökre elnémítani, hogy ne küzdhessen senki tollal a corruptio ellen.

Adatokkal álljanak elő a nemzeti kaszinó közvéleményének magokra ocfotrált vítezei, melyek megczafolják a vadakat, — eszméiket, melyek tönkre teszik az ellenfél érveit, ne szálljanak sikra öldölő fegyverrel — mely életet olt, hanem eszmével, mely világot gyújt, és akkor birni fogják a nemzet osztatlan tiszteletét.

Ez a kötelessége a nemzeti kaszinó tagjainak, — és ha e kötelességüknek eleget tesznek nem csak hivatásuknak felelnek meg önmagok és a

nemzetel szemben, hanem azzal Széchényi István geniussának is hódolni fognak.

Mint vidéki lap, mi is teljesen magunkévá tesszük a központi lapok szerkesztői által alá irt nyilatkozatokat, azon óhajattal, hogy hasonló esete a saját erőszakos megtámadtatásának soha elő ne forduljon, és hogy az eszmékért küzdő harcos seibeiből felüldülve, kétszeres tevékenységei folytathassa működését a haza és nemzet javára.

J.

— **Anyagi viszonyainkat** szomorúan jellemzi azon tény, hogy a kisbirtokosok földhitelintézetéből a haza minden vidékéről óhajják igénybe venni az adandó kölcsönöket. Persze az utalványozásról most még szó sem lehet, de a kérelmek előjegyzetnek.

Külföldi hírek.

— **Gusinye és Plava** albán kerületek, legújabb hírek szerint, aligha fognak egy könnyen Nikita kezébe kerülni Ilarcz nélkül bizonyosan nem. — **Manchesterben** az angol nők gyűlést tartván, elhatározták memorandum által fel szólítani a kormányt, miszerint a választási jogot részükre is adja meg. — **Lám**, az angol nők! — **Az új francia kormány** szigorral kezd működéséhez. — **Szeccsn Antal** gróf fia, Miklós, a belgrádi osztrák magyar nagy követségnél tiszteletbeli titkárrá neveztetett. — **Lenygyelországban** a mult héten óriási hóviharok voltak, több helyütt a vasúti közlekedés teljesen fennakadt. — **A magyar szerb** vasuti egyezmény megkötése, Biszucs konokasága s bizonyos férfiak lágy engedékenysége miatt egyre csak huzódik, halasztódik. — **Egy orosz** határszéli német faluban három meggyilkolt s látszólag fiatal ember csontvázaire akadtak.

felelni nem is, de megnyugodni kezdtem a végzet akaratára fölött.

— Tudakozódtam ön után. Hallottam hogy emelkedik pályáján fölfelé s hallottam hogy szeretet magy nöllett egy leányt. Megsírattam mint a ki örökre elveszett rám nézve, mint legkedvesebb halot amat.

Nézze, mi medállomban gyász fátyolal van beborítva most is arczképe!

— És nem gondoltam többet semmire.

— Hisz színészno vagy te is gondolám, mért volnál csak egy csöppet is jobb a többinél? És aztán

— Nos? mért néz oly feddőleg reám? Mért tagadnám? igaz, mert én is buktam, mint társnőim szoktak, de nem gyalázatosan

Eh ígyunk, koczincunk Ottó! s adjon egy szívart, s aztán folytatom ezt a históriát —

— A társaságban a melyben a vidámi estéket tölté, egy barna fiatal ember tünt fel előttem. Sötét haj, ragyogó ábrándos szem, szellemes arcz, kellemes modor s szerföltötti előzékenység voltak tulajdonai.

Sokat foglalkozott velem. Mindég kísérőm volt, mindég velem beszélt s én a ki önt s az ön jellemét hittem benne feltalálnak, örömet voltam vele, s én ki egész életben szeretet után epedék, meg szerettem őt.

Szerettem és szeretteték. De eljött

A francia-magyar biztosító-társaság*)

megalakulása alkalmával közzétette, hogy 2,400,000 frtot fizettek be az alapítók aranyban, mely összegot a társaság hazai pénzintézeteknél helyezte el kamatozás végett. Tény, hogy ez összeg helyeztetett; de tény az is, mint biztos forrásból értesülünk, hogy a társaság ez összeg nagy részét december hó folyamán a pénzintézetekből kivette.

Belföldi társulatnál, melynek alapítókéje itt vagy ott, de mégis az országban maradt, a cselekvény nem jöhete szóba. De a hol a részvényesek külföldi polgárok, hol a társaság főalapítója: Bontoux, az osztr. déi vasut volt igazgatója, idegen állam alattvalója, teljes joggal kérdezhettük, hogy miként t helyeztetett el és hová fordítottat a kivett összeg?

Föltesszük a kérdést azért, mert több oldalról rebesgetik és mint tényét állítják, hogy a kivett összegek nagy részét az Erlanger féle általános földhitel-részvény-társulat által visszaküldték Párisba, a magyar-francia biztositó társaság főalapítójának; Bontoux arnak.

A magyar közönség — s vele mi is — a társulat alapításakor szívesen vettük tudomásul, hogy a francia tőke Magyarországban elhelyezést keres. Ha azonban a főnebbi állítások tények, akkor a közönség melyen csaldott. Mert ez esetben egyenes kár híramlik az országra a társulat működése által, a mennyiben a díjakat beszedi, ezekből a külföldi részvényeseknek osztalékot ad; az országból tehát évenként nevezetes töké viz ki, a nélkül azonban, hogy a nemzetgazdasági veszteségért megfelelő kárpótlást nyujtana!

*) E cikket a „Független Hirlap“-ból vettük. Tartozó kötelességünk volt ezt tenni a közönség érdekében. Szerk.

TÁRCSA.

ELZÜLLÖTT ÉLET.

— Történet a mindennapi életből. —

Elbeszéli a ki átélt e.
(Folytatás.)

— Két hölg igazán nagyon boldog valék. Aztán válnunk kellett. E kis gyűrűt adta emlékül, s én hordom éitem alkonyáig és még a halálba is magammal viendem.

Eleinte sűrűn váltottunk levelet. Többször hívtam önt magamhoz. Azt hívém hogy szerénylőből nem jó s keressen kezdem a társaságot. Mulattam; körül vettek az udvarlók, igérve fényt, szerelmet, dicsőséget, mindent, én nem törődtem velök, csak mulattam köztök, mert azt hívén hogy önben is csalódék, s jól esett lelkennek, ha elutadtam ringatni.

— Emlékszem, N. . . . városban volt. Jutalomjátékom után mulatni hívtak s én barátommal ott megjelenve a legvadabb mulatságban voltam. A pezsgő folyt, a zene hangzott, a kacaj és zsidaj elmámoritott, magával ragadt; én is daloltam, én is mulattam s kacagtam velök, pedig az ön képejebeggett előttem akkor is.

— Ha most látná Ottó, sugá egyik társnóm, ki ismerte viszonyunkat, — vajjon mit mondana?

— Nos mondám, ha látná is? Mi közöm hozzá?

És e percben ön — ki utánam jött — mellettem ment el, rám nézett sértő tekintettel s gunyos hangon dudolá:

„Baum ist in der kleinste Hütte Für ein — — — —“

— Tovább nem hallottam. Elszédültem s azóta ma találkozunk újra.

— Midőn magamhoz jöttem égyamban voltam s a helyzetre gondolék. Ah mint szorult össze szívem, óh mint kintzott a tudat, hogy ön egy hosszú életre szeretett meg engem, és nem oly pillanatokra, midőn az izgatott szenvedély a kéjek élvéért esd . . .

— Sirtam; szemeimből a megbánás könnyei folytak, de már késő volt. Ön elutazott; szó nélkül a mint jött. Társaim kacagtak, gonyoltak s én ártatlanságom érzetében, daczolni akartam

— Majd egymásután irtam a leveleket. Felbontatlanul jöttek vissza azok. Óh mint sirtam fölöttök keserű könyveket! Nem bántott a miért elhagyott, de igen hogy: bűnösnek gondolt

És akkor kezdék nem gondolni semmit az étellel kétszer csaldódtam s kellett e még több? Mentem aztán mindennap mulatni, ittam, daloltam táncoltam, szóval élvezni kezdém az életet.

— Nap, nap után mult el s én ha

Mai számunkhoz fél iv melleklet van csatolva.

Irodalom és művészet.

— **Uj zeneművek.** Táborcsky és Parsch zeneműkereskedésében Budapústen megjelent: „Rákóczy induló.” Ábránd, zongorára és hegedűre szerző Huber Károly. Ára 1 frt 50 kr.

— **Vadász újság.** Ez a címre azon kitűző új hetilapnak, melyet Zichy Imre és Kreit Béla grófok szerkesztenek, s Medgyászy Á. báró és Egerszeghy S. urak adnak ki a fővárosban. Mint szaklap valóban magas színvonalon áll s nem lehet eléggé ajánlani a sport barátainak figyelmébe. Előfizetési ára csak 5 ft. egész évre. Legutóbbi számahoz a vadászati időszakról szép térképet adott ki.

— **A művészet nyomora.** Kétszeri J. színigazgató, társulatával együtt Igón a legszörnyűbb nyomorban élt a múlt év végén, az innepetől fogva több napon nem ettek meleg ételt s kenyer is ritkán jutott nekik. A 18° hidegben fűtetlen helyiségben éhezszorulva éltek. Segélyt nem kaptak sokáig sehonnán. Ilyen a művészet a provincián!...

Fővárosi hírek.

— **Az iparos munkaadók és segéd személyzetük közt felmerülő kártérítési ügyekben a miniszter-tanács a kir. bíróságok illetékességét állapította meg. — **Rekló kálvániuma** a nemz. színház könyvtáronkától a „Proletárok” című, őrizete alatt álló színmű leírataának egy példányát ismeretlen tettesek által illetéktelenül elhatalmasították. — **Plagiator!** **Az ipar-rendészeti** és szegényügyi bizottság szombaton tartá alakuló gyűlését. **Az összes lapok** szerkesztőszékei, a B. Majthényi és Verhovay közt fennfoglalt s már ismeretes ügyben B. Majthényi részéről tanúsított eljárás ellen, mint a mely a sajtó szabadsága ellen irányul, — óvást emeltek. — **A helygymnázium** körrendeletileg tudatja az érdekeltekkel, hogy a szegedi részére számt. adközlések három hét alatt befizetéseket fognak tekintetni. — **Az árvalás** még egyre nyugtalanítja a kedélyeket.**

Vidéki hírek.

— **Endrődü Sándort** a kolozsvári egyetemi olvasóköri tisztelettel tagjává választotta. — **Nagy-Károlyiban** az izraelita-önképző kör és segélyegylet kedélyes mulatságot rendezett. — **Egy** biharmegyei községben a jegyző és postamester farkasra vadászván, ennek képeben a rektor uram koborgó felétek tügyát diadalmasan eljettették. — **Egy** újvidéki pángermán lap így nyilatkozik a magyarokról: a magyar, művelődésre képtelen fajzat; a hová a magyar látát teszi, ott bizonyosan hátramaradás van stb. Vagyazon az a pángermán szerkesztő, hogy valamelyik vaskosmagyar az ő nyakára ne tegye a lábát.

nem volt nyugodt, akár hogy szerettem.

Béla ígért is mindent. Pár napot kért hogy tölem elmaradhasson, s e pár nap örök idő lett, mert megcsalt gyalázatosan, alávalóan. Nem jött utánam — kikacagott.

Mért beszéljem el a mi ezután történt köztem és közte? Fölkeresém, kértem hogy térjen vissza hozzám, vagy adjon nevet egy valakinek, a ki születni fog, hisz név nélkül a társadalom szemeteje leend...

Szemembe kacagotts néhány rongyos forintot ajánlott. — Szeme közzé dobtam s kisírt szemekkel hagytam el örökre...

Érzett-e ön már oly kint, szívében, melynek hangot adni nem tud a kebel? Érzett-e ön Ottó valaha olyan családost mely egy egész élet reményeit egy pillanatot alatt semmisíti meg? Tudja-e mit tesz eltaszítva, megvetve, kitagadva lenni attól az egyentől, kinek mindenünk feláldozánk a szerelem lázasosan ittasult vad szenvedélyében...? Érzte-e a Dante pokláinak millió gyötrelmét?...?

E pillanatban és hosszú hónapokon, ezeket éltem én átál... Vissza vonultam a társaságtól. Multannak és könnyeimnek éltem!...

Debreczeni

művészek és művészfélék.

— Fény és árnyképek. —

11.

Benedek Gyula,

Fia a híres Benedek József pesti színésznek, bátyja Benedek Lajosnak a pesti színésznek, ő is színész és nem csak a művészfélék, de a művészek közt is szeretne helyet foglalni. Van benne annyi ambíció, a mi ha másra nem, de legalább dícséretre méltó s még meg történhetik hogy művész lesz belőle, hisz elég — fiatal.

Ezelőtt úgy 5—6 esztendővel még csak sejtette hogy ő is színész lesz, de nem merte — tudni. Atyja szeretete volna ha valami okos pályára képezi ki megát s ebből a cselemből a reálisoklat végeztette vele.

Gyula barátunknak azonban jobban tetszett az „a—b—n” a világot jellemző deszkák tarka birodalma s vágyódott a művészet után.

Majd egy vasutnál lett pénz tárnok de megunta a jegyeket stemplizni, a más részére bankokat gyűjtteni s bucsut mondott a civil életnek és lett — színész.

Mint színész nem lehet tagadni szép tehetséggel rendelkezik. Van kedve tanulni s ritkán is van szüksége sugóra. Bizony ha a többi is úgy tanulta volna a szerepét, mint ő, szegény Szabo Ferenc a sugó, nem kapott volna — heptikát.

Szerep világa a szalon; jelleme: könnyű vér, megjelenése ügyes és hát az egészét összeadva, summa summára az jön ki belőle hogy megállja a helyét.

Szerelmet vallani igen ügyesen tud, azt mondják hogy ebben van legnagyobb praxisa. Mándoky sokkal kényelmesebb ember sem hogy háborgatná. Hogy neki főszerelemst játszani sőt nagy tört enged neki, mert Benedek komikus is néha, s nem egyszer énekel operetemben is.

Az operához még nincs idomítva. De ha így halad s ha az opera feltámad tetszalottából, még élénkebbé vágy Mefistót vagy Luna grófot. Hang úgy sem kell a mi színházunkban.

A nyáron megúvva a debreczeni életet elment — faluzni. Csókával járt-kelt a tisztán, míg végre Mándoky ismét vissza szerződött — sokak örömeire és hasznára.

Mint fiatal ember jó tagja a társaságnak. Eleven, mozgékony a ki hamar barátokzik. Csodálatos, van olyan modora, hogy senki sem felel el a kivel egyszer beszél. Tudja magát úgy viselni, hogy az ember kénytelen többször rá gondolni.

Benedek Gyula mindenkor vidéki szí-

Olyan sivár volt életem, mint a tartott mező a ridég ősz végén!

Miért beszélnek arról az időről, mely szenvedésben duzs gazdag vala, melynek végzetlen anyavá lettem.

Csábítómmal tudatám sorsomat. Az nem gondolt reánk.

A színpadtól vissza kellett vonulnom. Lassan elszegényedtem s nyomorba jutottam. Nem volt mit ennem és éhezett gyermekem...

Közel álltam ismét az öngyilkosághoz.

Elmentem segélyt kérni egy jó barátomhoz, ki mint pályatársom segített hettem volna.

Gunyosan fogadott s kérészemre csak annyit válaszolt: — Ha én oly szép és ifju vagyok mint ön édesem, én selyembe, bársonyba járnék s élvezném az élet minden örömeit?

Undorral fordultam el tőle... Értettem, szörnyűség! megérttem hogy hogy mire cselezte...

És vádolhat-e valaki, hogy eladtam magam? Gyermekem éhezett, én a végső íségben a tébolyodás határain! Igen! nekem élnem kellett táplálni kicsiny gyermekem s egy vén roue karjába dobtam magamat, ki megfizette a miért szerettem hazudtam!

nész lesz — ha már az őcsce meghaladta akkor csak nekünk jó ő, hol az a jelszó „kecske jól lakjál, de a káposzta is megmaradjon!”

Skorpió.

Apróságok.

— Nagysád! Az őn zemei égetőbbek Afrika napjánál.

— Meglehet, de akkor jól teszi, ha távozik, mert szerencsenné sül.

— Mit szokott főzni asszonyod? Kérni egyik szolgálót a másiktól.

— Igen gyakran levest.

— Milyen levest?

— Pollevest, de csak az én számomra.

— Parancsol szívat?

— Köszönöm, nem élek vele.

— Hisz én sem élek vele, sem nem hálok vele, csak elszívom.

— Te akasztófa virága tel! fedde az apa csinyt tevő fiát.

— De uram, — jegyzé meg egy jelenlövő, — mit tehet a virág arról, hogy a fa megtermi?

— Hol fekszik Magyarország? Kérdék egy Amerikában utazott magyartól.

— Magyarországnak nem fekszik, hanem áll! — volt a felelet.

Színházi levél.

Kedves barátom!

Debreczenben operette szüret van; avagy nem annak nevezhető-e az az időjárás, mikor minden másnap operetthez van szerencsénk. Szombaton ismét a szárnnyas — azaz bocsánat! — „bőr egér” került a deszkákra. A közönség száma arról tanuszkodott, hogy szívesen látott darab; nincs tehát mit szólni a váratlanul történt repetére.

Vasárnap ismét egy „legújabb népszínmű” játszottak: A pletyka padot Palotay Andortól, a népszínmű talajának legújabb gombját, no de vasárnap is volt, vasárnap is volt, nem lehet csudálni még azt sem, hogy bérletszünetben és felémelt árakkal adták. Mert uti figura docuit, a nézőtér így sem maradt üres.

— E darab azok közé tartozik, melyekről előre tudjuk, mi lesz a folytatása, s mi lesz a vége. Nem is untalnak hosszadalmas elbeszéléssel. A cím megértésére röviden ennyit: Vén asszonyok pletykája egy már kész és így készülő házasságban szórja el a vizsály magyát: lesz belőle válás és elválás. Maga az érdekelteknek az apja is hamis tanubizonyoságot tesz leánya ellen, mert ár-

Szerettem pénzért!...

Csak nevessem édes barátom! Így volt, mert ilyen az, élet mely telve van millió ilyen történettel.

Téhat gazdag valék. Kicsinyke fiam, kit Ottónak kereszteltek, el volt szakítva tölem. Idegen kézre bízam, hisz mit monda a világ egy oly „színész”, „kisasszony”-ra, kinek egy kicsinyke lény csevegő ajaka azt édes szót rebegi „édes jó anyám!”...

Hányszor gondoltam ekkor önre? Képztem magamnak hogy ön nagyon szegényen lesz. Hogy ekkor titkon fölfogom keresni és gazdaggá teszem, hogy elarástom minden földi jóval... de ön?

Ön boldog lehetett. Szeretett és szeret-e volt! Szerették önt sokan, pályáján tekintélynek tarták, s a népszerűség búvkörében oly tántó volt az ön dícsőség az elbukott előtt.

Családi élete boldogtalan volt. Midőn hallottam hogy nejétől elvált, mert az közönytelenségűen szőnyögtelt nevével olyan jóleső örömet éreztem szívem, hittem hogy ön meg fog bocsátni annak ki elbukott a miért szeretett annak, ki önt imádtá végtelenül...

Hívtam önt magamhoz. Ön büszkén utasított vissza, kiméltelenül mondá hogy — feledtet örökre!

— Oh mint gyűlöltém azt a szörnye-

teliansánát csak úgy lehetne bebizonyítani, hogy elkellene árulni az öreg féltett titkát is, az ő kincésdó expedíciót. A „bivágyta” (népies és jó szó ez?) egy elvágyta, az „ördög” úgy meveszi a lelket, hogy hőbort passziójának feláldozza gyermekeit. — Azonban a pletykacsináló vénasszonyt saját hülye fia árulja el, s a kincésdó öreg is, isten újját látván a veszedelemben, mely kincésdóiban csaknem halálát okozta, töredelmesen bevallja vétékét, kideríti az ártatlanságot. S ott vagyunk, a hol az elején voltunk. — A közönség mind össze a hülye paraszt fut játszó Lababron mulatott, ki kissé drasztikusan, de jól reprodukálta szerepét. Ferenczy is jó felfogással játszott.

A multkor a csárda dőlt romba; most meg a „pletyka padot” rontotta le a bírő: megérdemli sorsát ez is. — Az egyszeri cigánytól azt kérdezte a bírő: fellebbezi-e az ítéletet? (hat havi börtön.) — „Már én inkább csak lebebbezem” — felelé a cigány. Hát így darabnál is inkább lebebbezni kéne az árakat, miat fellebbezni!

Hétőn a „Kis herceg” mulatottat bennünket, már t. i. engemet, meg a vásári közönséget, a mely rendes szokása szerint, most is nagyon megolvasható számmal tündökölt. E körülmény azonban hál Istennek mit sem vont le színésznőj jó kedvéből. Nyilván és Szathmáry excelláltak. Litznermayer Szidi az igaz hogy gyenge éneklő herceg asszony volt, hanem annál szebb menyasszonyka; kedves alakjárt, szívesen elnököl vagunk íranta, mert legalább a szemek ad kárpótlást a fülnök okozott vesztéségekért. Dalnoknál méltó volt nevére.

A leghelyi újabb viziontlásig ég veled és gyöngyharmat!

x+y.

Helyi hírek.

— **Eljegyzés.** Dr. Goldstein Ferencz városunk szülőtte s derék fiatal gyakorló orvosa, pár nap előtt váltott jegyet Hermann Mór ercsi-i földbirtokos bájos és művelt lelkű leányával Berta kisasszonnyal. A szerelemből kötött frigyre a legnagyobb boldogságot kívánjuk.

— **Müller Jenő,** hadosztály parancsnok, a helybeli katonaság megvizsgálása céljából holnap városunkba érkezik s pár napot itt töltené.

— **Estköz.** E hó 21 én fog örök búséget esküdni Schiff Márton, a kedves Neuman Hani kisasszonnyal, a helybeli izraelita imaházban. Sok boldogságot kívánunk a fiatal párnak.

— **Lapunk** legközelebbi száma vasárnap reggel fog megjelenni.

— **Mennyi hirdetési díjat** fizetnek a helybeli lapok? A lefolyt 1879. évben a helybeli lapok közül a „Debreczeni Ellenőr” 503 frt 20 krt; a „Debreczeni” 522 frt 90 krt, a „Debreczen-Nagyváradú Irtesítő” pedig 525 frt. 30 kr. hirdetési bélyegdíjat fizetett; és így daczára annak, hogy lapunk tenentünk egyszeregy rendkívüleg kétszer, amazok pedig minden heten ötször jelennek meg, legtöbb hirdetést a mi lapunk hozott.

teget, ki szép arczával ezt okozta nekem!

És ez a szörnyeteg nem hagyott nyugodni Midőn megtudta, hogy mily helyzetben vagyok, leveleivel keresett föl, pénzt sok pénzt, csikart tölem, ijjesztett hogy fölfogja fedezni titkolt viszonyukat s mit tehettem? Oda adtam neki minden pénzemet.

S ezzel nem elégedett meg. A nyomorult ki a társadalom szeméjévé sülyedt, újra szerelemmel, találkozásért esengett. Mindent felfedezni ígért ha el nem fogadom. S én megengedtem hogy eljőjjön hozzám.

És tudja-e mit tett? Először értesítet az, akinek kezéből gazdag valék, jöveteléről s az akkor jött hozzám, midőn erőszornyeteg erővel átölelt, midőn erőszakkal csókolta meg ajkam...

A nyomorult előidézte, hogy kilegyek úgyve abból a házból, melynek szegényébe ajkas lelke ütött.

És e perczől fogva örvénybe jutottam. A habok sodortak és mindég lejjebb vittek.

(Vége köv.)

Közi: Sz.

— **Öz. Zengy Jánosné** urnó leánynevelő tanítványában a tanítványok február hó elsején meg fognak kezdődni. Figyelmüket a szüléket a körülményre, miután a járványos betegségek már egészen megszűntek.

— **A Fróbel féle** gyermekrejtő javára b. Josiney Miklósné urnó 4. o. é. frtot küldött Dragota Csorba Tekla urölgy kezéhez.

— **Cselédügy.** Tisztelettel tudatom egy a helybeli, mint a vidéki nagyrödemű közönséggel, hogy intézetemben az új év alkalmából bejegyzett s mindez ideig hely nélkül levő mindkét nembeli cseléd, mai napig is oly nagy számmal és választékban van, hogy bármely hozzám intézett megrendelésnek, minden igényeket kielégítőleg s a legnagyobb pontossággal szolgálhatok. Zichermann H. tudakozó és közvetítő intézet tulajdonos piacz utczán a Molnár Sámuel féle házban.

— **Hymen.** Martinyi Lajos helybeli polgártársunk közelebb váltott jegyét Payer Irma kisasszonnyal (Szepes Remetéről). Áldást öhajjunk a szövetségére.

— **Egy kis fiu** pálinkáért ment a boltba, s ott egy uri ember a kicsiny fiuval oly nagy mennyiségű szeszest italt itatott meg, hogy megbetgett.

— **A koporsó gyár,** mely a homokkerti telepen fog felállítani, a Fodor István tulajdona s így tévesen volt lapunk mult számában közölve erről az első hír.

— **A lazi konyhák,** a debreczeni nagyvásárok egyetlen népes helye, a mostani vásár miatt ugyancsak pangott. Mind össze is csak négy sátor volt s ezek is füresen várták a „friss fonatosra“ a vendégeket. Thja minden elmulni!

— **Az országos nagy vásár** minden zaj nélkül folyt le. — Alig lehetett valamely nyomát látni még vasárnap is a vá-

ros belsejében. A sertés vásárt is csak helybeliek tették látogatottá. A külső vásártéren is mozgott a kevés nép, de kereskedők lényeges haszna nélkül.

— **A sertés lopások** napirenden vannak; közelebb kisvárad és kismester utczákról hajtottak el ismeretlen tettesek több sertést.

Közigazdaság.

„Patria“ kölcsönös életbiztosító-bank. Bécsben 1879. év december havában 444 ajánlat 444,739 frt biztosítandó tőkével lett benyújtva, melyekből 47 ajánlat 35,850 frttal visszautasítva, úgy, hogy 1879. január 1. óta 4607 ajánlat 3,753,613 frt biztosított összeggel intéztetett el, és a biztosítási állomány 19,900 kötvényben foglalt 13,804,207 frt tőkéből áll. A díjbevétel m. é. december havában 39910 frt 08 kr volt. Az ezen hónapban bejelentett és kifizetett halálesetek összege 7300 — frtot tevén ki, és eddig általában 882,045 frt 62 kr. fizetett ki halálesetekért. A biztonsági alap 1,635,280 frt 21 kr, a tülési csoportok alapja pedig 675,326 frt 34 kr.

Budapest, 1880. jan. 11.

— Saját tudósítónktól. —

A tőzsdén gyakran előforduló azon jelenség, hogy a gyors áremelkedést hirtelen beálló esés követi, beköszöntött. — Az

élenkség, mely az utóbbi napokban az értéktözsdén észlelhető volt, s mely vasuti s egyéb papírjainkat ártásilag emelvé, eltűnt s az értékek csökkentek, s magá az arany járadék, mely soha el nem ért fokot állott, 1/2 perczentet vesztett.

Gabnatözsdénk is megérzé a baisse hatását. Az árviától félelem a speculatio által ösztönzött rejt-gabbaneméket a piacra tűz, s egy napon arra ébrednek fel, hogy a vevőket a kínáló nagy számmal feltűlműlják nemcsak, de olcsóbb árakat is kénytelenek szabni, s mit eredményez a tulknálát. A szemes élet nagy mennyiségben elkel, de kárral.

A heti marhavásár a kedvezők közé sorolható s a felhajtott marhák majd mind vevőkre akadtak, kik látván a csekély kínálót, a kért jó árt megadták.

Iparforgalmunk nagyon lanyha volt. A divatárusnők s szabók daczára annak, hogy Carneval herczeg bevonult; kevés megrendelést kapnak. A cipészek kész áruikon nem adnak túl, csak rendes megrendelőket elégitik ki. Az ipar többi ága nyugszik s évadját várja. Kivételül üzletünk a közlekedés akadályai miatt egy kissé megnövedett.

Dv.

A debreczeni terménycsarnoknál bejegyzett terményárak.

1880-dik év Jan. hó 13-ik napján.

Tiszta buza, piaczi ár kicsiben 10.50. — kereskedési ár : 75 hektl. 12.60 12.80; 76 hektl. 12.90 13.20; — 77 hektl. 13.25—13.50; 78 hektl. 13.50—13.70; 79 hektl. 14.40 14.50.

Rozs, piaczi ár kicsiben 9.10—9.20 kereskedésiár: htl. 9.25 9.60.

Árpa, piaczi ár kicsiben: 6.606.85 — kereskedési ár : 6.60.—6.80

Zab, piaczi ár kicsiben: 6.80. 6.40.

Tengeri, piaczi ár kicsiben 6.60 6.80. — kereskedési ár: 6.60; 6.80

Szalonna, kereskedési ár: 50.—52 100 kilogramtért

Klópásztrepeze piaczi ár kistibe 10; 10.50.

A nyíregyházi terménycsarnoknál bejegyzett terményárak 1880. év jan. 13-án.

Rozs: piaczi ár 9 frt 30 kr. 9frt 50 krajczárig keresk. ár 9 frt 40 kr — 9.35 9 frt 50 kr.

Buza: piaczi ár 11 frt 60 kr. 12 frt 00 kr. keresk. ár 12 frt. 00 kr. 13 frt 00 kr.

Árpa, piaczi ár 6 frt. 75 kr. — 7 frt 10 kr. keresk. ár 6 frt 75 kr.

Zab: piaczi ár 6 frt 25 kr. — 6 frt 60 kr

Kis-lottó számok ;

Január 10 Budai: 35. 69. 51. 8. 36.

„ „ Lincai. 1. 67. 70. 72. 30.

„ „ Trieszt. 10. 9. 41. 87. 63.

Szerkesztői üzenet.

15. **A Szerenade.** Jónni fog. A ciklust is elvárjuk.

16. **E. K.** Megkapta. Köszönet.

17. **V. M.** T-Lippa. Köszönet. Nem kapkadtunk onnan valamit?

18. **A-i.** Barátja névpapjára írott verse, illetve a papir jó szotgólott lett nekünk. Melegedünk azon láng mellett, melyet vele gyújtottunk fel a kandallóban.

HIRDETÉSEK.

Az Ér-Mihályfalvai vasúti állomáshoz 3/4 órányira Ér-Adony község határában 214 hold első osztályú fekete föld előnyös feltételek mellett örök áron eladó, vagy több évekre haszonbérbe kiadó, hozzá 30 hold ósz buza vetés és 24 hold dohány termelési engedélyvel.

értekezhetni

Kálmánchey Mór

(22.) 1—3.

ügyvédnél főtér a városházával szemben.

✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦ ✦

LEGFINOMABB MINŐSÉGŰ

CZUKOR ÉS KÁVÉ

jamaikai rum és chinai the a valamint mindennemű fűszer és főzeleket igen jutányos árban ajánl

GANOFFSZKY LAJOS

előbb

KACSÓ FERENCZNÉ

Debreczenben czegléd-utca a „KÉK MACSKÁHOZ.“

20 1—50

Ajánlom dúsan felszerelt

CZIPÓ

BAKTÁRAMAT



nők férfiak és gyermekek számára a legjobb minőségben feltűnő jutányos árban ugyan itt kapható.

BALI CZIPÓK

minden szinben és rendelés esetében a legrövidebb idő alatt elkészítődnek. A n. é. közönség becses párfogását kérve, melyet kiérdemelni mindenkor főtörökrésem leend, maradok

teljes tisztelettel

Tóth F. cipész,

Rózsátér elején a város ház alatt.

(450) 10—25.

5/2434

HIRDETÉS.

H.-Nánás városában a régebben meglevő két orvosi állomás mellett egy 300 frt évi fizetéssel javadalmazott 3-ik orvosi állomás rendszeresítettén : arra ezennel pályázat hirdettetik, s felszólítatnak az ezen állomás elnyeréséért pályázni kívánók, hogy a szükségeltető okmányokkal felszerelt kérvényeket folyó hó 31-ik napjáig a városi polgármesterhez adják be.

Kelt H.-Nánásban az 1880-ik évi jan. 5-ik napján tartott városi közgyűlésből.

(9) 1—3

Nagy László
polgármester.

Féder sörvfelkötők!

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

KEZTYÜS-ÜZLETEMET

(Főpiacz a városházával szemben)

ujolag a legszilárdabb anyagból készült kitűnő minőségű czikkokkal szereltem föl, melyeknek mind tartóssága, mind jutányossága miatt a legjobban ajánlhatok.

Női és férfi glacé és mosó szarvasbőr, ugyszinte katona és tiszt keztűyeiket nálam a következő árban kaphatni. Egy pár 2 gombos női keztű 90 kr., 3 gombbal 1 ft. 10 kr. és így tovább minden gomb 10 krral feljebb. Férfi glacé keztűk 1 gombgal 90 kr. 2 gombbal 1 frt. 1 pár dupla varrott kecske bőr keztű 1 frt. 20 kr.; kntya bőr keztű szinte duplán varrva 1 frt. 40 kr.; továbbá ajánlom a nálam készült legjobb féder sörvfelkötők töimet, ugyszinte ez ugynevezett ruggyanta sörvfelkötők nálam kaphatók s megrendelhetők, s nem tétszés esetében visszaceréltetik. A megrendeléseknél a derék bőség szükségeltetik és annak kijelentése kériatik, hogy jobb vagy baloldalra kívántaik-e?

Pestieknl sokkal olcsóbb és jobb készülethől nálam megrendelhető szarvasbőr nadrág, lepedő, párna és ülő párna. — Sipka bélés 80 kr.

Szarvas bőr nadrág mosást, festést, úgy szinte keztű mosást és tisztítást elvállalok.

A legnagyobb titoktartást biztosítja

Nagy András,
keztűtis.

(561)

Finom szarvasbőr nadrág.

THE SINGER MANUFACTURING CO NEW-YORK.

Minden előbbi évi forgalmát fölülmulta

356,432 eredeti Singer varrógépet

árusított el a lefolyt évben, azaz közel

1000 darabot naponként.



A Singer Manufacturing Co. a legrégebbi és legnagyobb varrógépgyára a világnak. Harmincz éves főállása alatt szünet nélkül, gépei tökéletesbitésén működött s előnyös munkaképességu varrógépei használatá által, egy oly, végtő-kélylyel kiállított gyártmányt szállit, hogy az már régebben „mintaként“ világhirre vergődött, s a közönség által legna-gyobb mértékben kedveltetik, mellyel más hasonló gyártmány nem bir. Megközelítőleg **három millió eredeti Singer családí gép** van használatban, s ugy a legkülönbözőbb ipar czélokra is ezen gyárból származnak s vannak használatban a varrógépek, s daczára ennek, a forgalom folytonosan emelkedik, mint azt a fönti kitétel is bizonyítja. — Csakis a gépek jósága, használati képessége, valamint gyártmányának szilárd és czélszerű szerkezete által érhetett el a Singer Co. ily rendkívüli eredményt; az eredeti Singer gépek minden tekintetben fölülmulhatlanok, s épen ezen elő-nyeknél fogva a legolcsóbb varrógépek, melyek a kereskedelemben előfordulnak.



Neidlinger G. Debreczen, piacutczá 2145. sz.

Csak ugy eredetiek, ha a fönt látható gyári jegyet viselik s egy igazolvánnyal (Certificate) vannak ellátvaaz ezeket nélkülözö Singer név alatt elárusi-tott gépek kivétel nélkül utazottak. (566)



MAYER M.

lábbeli készítő.

(Fütcza, Veszprémny ház a postávalszemben.)

Ajánlja férfiak, nők és gyermekek számára készített kitünö minősé ü, jutányos áru lábbelieit, melyeknek tartósságáért és czél-szerűségért készséggel biztosítom.

Szamos látogatást kér

Tisztelettel

MAYER M.

lábbeli készítő.

(571.) 4-?

A TRIESZTI

AZIENDA ASSICURATRICE

legrégibb

biztosító intézet a birodalomban,

(fennáll 1822-ik év óta)

TÖKE- ÉS KEZESSÉGI ALAP 12 MILLIÓ frt.

A fentnevezett biztosító-intézet alólírott ügynöksége mindennemü bizto-sításokra ajánlkozik, nevezetesen :

TÜZKÁROK ELLEN

épületekre, készletekre, gabna- és széna kazlakra, gépekre stb.,

JÉGKÁROK

ellen a biztosított kárösszeg becslés utáni teljes hártérítésével,

ÉLET-BIZTOSÍTÁSOKRA,

mindezeket a **legolcsóbb díjak** mellett; továbbá felvilágosítások-kal az ügynökség szivesen szolgálnd.

A debreczeni főügynökség.

Széchenyi-utczá, Schwarz B.-nál.

1-6

Eladó tüzipfa.

A pályi erdőből 3 éves vágatás méter ölenként házhoz szál-lítva 12 frtjával.

Elöre megrendelhető készpénz fizetés mellett Wertheimer Mártonnál csapó utcán 404. sz. a. Stern Hermannál N.-Várd ut-czán 2212. sz. a. vagy Stern és Reich faraktárookban ott helyben szintén 12 frtjával. (516.) 5-6.

Hirdetés.

Kitünö jószágú N.-bányai aszalt szilva és lequár, szépasségi, stokeraiu lencse és hámo-zott borsó, valamint mindennemü fűszerárúk igen jutányos árban kaphatók

GASZNER KÁROLY

491. 8-10.

fűszerkereskedésében, Debreczen, czogledutczá.

Eladó földbirtokok.

A Macson 12 nyilas tanyaföld jó állapotban lévö gazdasági épüle-tekkel s gyümölcsös kerttel; a Fancsikai erdő részen 5 régi bogjás kaszáló szintén gazdasági épületekkel; a Boldogfalvai kertben 12 kapa alya ne-mes fajú szőlő, számos termö gyümölcs fákkal, nagy borházal, és száretelő edényekkel, utöbbi szőlő birtok akár egy tagbán, akár részletenként; továbbá a várad utczai sorompó közelében levö 4 1/2 catastr. hold majorsági föld, csa-repes lakházal, gazdasági készletekkel, és nagy számú s nemes fajú gyümölcs-fákkal benépesítve és rendezve; ugyanehez közel 3 1/2 osztályozott hold bel-legelői föld árkokkal és ákáczfákkal körülvéve, szabad kézből kedvezö fel-tételek mellett minden órán eladók, értekezhetni irántok Czogled-utczai 17-ik számú háztulajdonossal.

Debreczen Január 8. 1880.

(10) 2-6

X. évfolyam.

MERCUR

hirdetés soroslási közlönye. Az osztrák-magyar és a válföldi hársi ér-télpapírok bisorsolható állam záloglevelek stb.-nek.

A bank-, pénz- és vasutügy fo-lyóirata 1880. január 1-vel új egész éves előfizetést nyi-tunk a tiszteük évfolyamra.

A „MERCUR“ magyar és német szöveggel 3. évfolyam jelenik meg havonként, szükség esetében még többször is, és pedig minden jelenlé-kenyebb huzás után, könnyen érhető rö-vídséggel czélszerű és táblázatos átnéze-tekkel hozza ez a híreles huzási lajstromo-kat, valamint a **maradványát** is, vagyis a **kilincst és fel nem vett nyereményeket** s emelölvá az értékpápi-rokkal bíró közönségnek **nékülözhet-ten közege.**

Előfizetési díj bármennyes ház-hoz küldés vagy postai szét-küldésnél egész évre csak **2 frt.**
„Mercur“ kiadóhivatala Dorottya-utczá 12. Budapest.
Kérjük az érthetősen írt lakozim és utolsó postá beklüldés. Az öszszeg beklü-dése Jegyzőszertben postatauványval förténheki. (583) 2-3.

X. évfolyam.

KITÜNÖ KÖLES KÁSA

Elsö rendűnek 100 kilója 13 frt 50 kr.

„ „ köble 13 „ — „

Másodrendűnek 100 kilója 12 „ — „

„ „ köble 11 „ 50 „

Huszár Károlynál.

(4) 2-5.

Elgyengült férfi erő tehetetlenség titkos ifjusági bűnök és kimerültség ellen



Dr. Wrun
Peruin pora
(Peruin gyökökből készítve)

egyedül van hivatva elhárítani a nemző és szülő részek gyengeségét, a tehetetlenséget az asszonyoknál a terméketlenséget. Az idegrendszernek is megbecsülhetlen gyógyszer.

Főgyógyos Gischner M. okl. gyógyszerészénél Wien, II. Kaiser-Józsefstrasse 14.
Főraktár Debreczenben Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerészénél.
(7-20) (539.)

311. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „I S T V Á N” gőzmalom készítményeinek.

Kézpénz faetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül

Ingyen zsákkal. 100 kiló

A.	Asztali dara nagyszemű	28.40
	szinte 30 kil. zacskóval	29.—
B.	szinte apró szemű	28.40
	szinte 30 kilós zacskóval	29.—
C.	Dara középszerű	27.—
	szinte 30 kilós zacskóval	27.60
0	Királyliszt	27.40
1	Lángli-izt	26.80
2	Montliszt	26.20
3	Zzemlyliszt különös	25.40
4		24.40
5.	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	23.40
	szinte 2-sod	22.—
7.	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	21.40
8.		20.20
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	18.40
8 3/4		16.40
9	Lábliszt	14.40
10 1/2	Veres liszt	—
11.	Finom korpa zsákkal	5.20
	zsáknélkül	4.60
12.	Durvakorpa zsákkal	4.60
	zsáknélkül	4.—
K. L. I.	Kétszeres liszt 1-ső rendű	19.60
K. L. II.		15.60
R. I.	Rozsliszt 1-ső rendű	21.—
R. II.	szinte 2-sod	—
R. III.	szinte 3-mad	—
R. IV.	Rozskorpa zsákkal	—
	zsák nélkül	—
A. K.	Árpadára 00	30.—
	szinte 0	24.—
	szinte 1	23.—
	szinte 2	20.—
	szinte 3	—
	Árpadara 5	—
A.	Árpa liszt 6	—

Debreczen, 1879. nov. 27.

A zsákok súlytartalma, — tejsúly tisztaságának véve.

A. B. C. 0—10	számig 25 és 85 kilo.
10 1/2	11. 12. 50
R. I.	— III. számig . . . 85
A. K. 00—5	számig 50
K. L. I—II. 50

Uj! uj!

Ne köhögj

Pietsch L. H. és társától
Boroszlóban.

Mézgyökér maláta-kivonat és gyógytápszer.

Gége sorvadás. Nőm torokbetegségi állapota 3 üveg „Ne köhögj” Pietsch L. H. és társa Boroszlóban, mézgyökér maláta-kivonat használatára után igen előnyös fordulatot vett. — A neki igen nagy fájdalom okozó gégebetegség és rekedtsége elmúlt és már hangosan is tud beszélni.

Haas, Stollargovitzai főtanító.

Minden köhögés veszélyeztető válhatik. Az egyszerű köhögés könnyen átmegegyezhet hurut és gége sorvadásba. Semmi nemű köhögést nem szabad ápolatlanul hagyni.

Számos elismerésen kívül birunk még egy köszönő iratot II. Ernst Koburg-Gotha hercegnek ő magasságától.

Kapható Debreczenben Berghofer István ur fűszerüzletében.

Titokban küldöm a legjobb

GUMMI-CZIKKEKET

valódi és legbiztosabb „Elővigyázati készületeket 12 drbot 80 krtól 6 frtig. Vízahőlyag 12 drb. 70 krtól 5 frtig. Ismét eladók engedményt nyerneek. — Ingerlő arczképeket csakis urak részére egy 12 drbot-tartalmazó buríték 2 frt, ugyanaz 24 drbtal 3 frt 50 kr.

Kaphatók a Gummi felék raktárában Bécs, Praterstrasse 16. sz. (460.)

11560. sz.
1879. tkv.

II-od árverési hirdetemény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a debreczeni takarékpénztárnak Ötvös Bálintné Tóth Sára elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2044. sz. tkvben jegyzett hatvanötzöld 1313. számúháza és onoddi földjének 1600 frtra becsült fele része az 1880. évi Január 27. napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben a törvényes árverési eljárásban végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen követező feltételek alatt eladatni fog, u. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár, azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is elfog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% kézpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jegerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényeséknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvéséknél és végrehajtónál előre is megduhadó.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 1879. évi dec. hó 30. napján.

Szűgyényi, elnök. (7) 3—3 Bay, jegyző.

11283/1879. tkv. sz.

Árverési hirdemény:

A debr. kir. törvszék mint tkv. hatóság részéről közhírre tétetik, hogy Nagy József hagyatékához tartozó, a debreczen szepes pusztai 79. számú tkvben foglalt, összesen 17,250 frtra becsült 17 1/2 nyilas vagyis 97 catastrális hold tanya föld az 1880. évi február hó 3-ik, szükség esetén márczius 3-ik napján mindig d. e. 9 órakor, a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen követező feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árverésor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%- vagyis 1725 frtot kész-pénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jegerőre emelkedésétől számítandó 2, 4, 6 hónap alatt, a 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényeséknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvéséknél s végrehajtónál megduhadó.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni, vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy e részben kereseteiket e hirdeteménynek a hivatalos lapban lett 3-ik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyujtsák be: különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi december hó 23 dik napján.

Szűgyényi, elnök. (6) 1—3 aljegyző.

10092/1879.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, hogy a debr. takarékpénztárnak özv. Sipos Istvánné Lőrinczi Zsuzsána és kiskor gyermekei elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, összesen 1551 frtra becsült házi butorok, sállek, malczok, lovak, terményekből álló ingóságok a f. évi december hó 16-án d. e. 9 órakor alpereseknek szappanos-utcai 554. számú lakásokon kézpénz fizetés mellett, a debreczeni 729. sz. telekkönyvben felvett ház és onoddi föld, 3600 frtra sa az elepi 20. sz. telekkönyvben felvett s 7500 frtra becsült 40 hold tanya föld az 1880. évi Január hó 17-ik napján d. u. 3 órakor, mint első- és 1880. évi február hó 17-ik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen követező feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fenti becsár, melyen alul az első árverésor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% kézpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jegerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényeséknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvéséknél s végrehajtónál megduhadó.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy e részben kereseteiket e hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszékhez nyujtsák be: különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvészék székhelyén vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetők végett helyben meg bízottrendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, — ellenkez esetben Komlóssy A. ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. évi nov. hó 5-ik napján.

Szűcs István, elnök. (521.) 3—3. Bay, jegyző.

A nagyméltóságú m. k. pénzügyi miniszterium adományozása folytán folyó hó 29-en

a városnak legdiszesebb pontján a Bazar-épület 8. sz.

helyiségében dohány, szivar és bélyeg valamint különlegességek

nagyban és kicsinyben árulása az alóírt által meg fog kezdetni.

A midőn ezt alulírt tudomására juttatni, hogy semmi költséget nem kimélt és minden erejét oda fogja fordítani, hogy a dohányzó közönségnek követelményeit mindenben, különösen az áru választásában és pontos kiszolgálthatóságában kielégítse. Kegyes pártolásért és számos látogatásért esd

Weinberger Lajos.

11606/1879.

II. árverési hirdetés.

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint Mayer Ferenc végrehajtatonak Körgei Lajosné Pásztor J. elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2240. számú tkvbe jegyzett n.-hatvan-utcai 1525. számú háznak s onoddi földjének 3250 frtra becsült fele része az 1880 dik évi január hó 29-dik napján d. u. 3 órakor mint második határidőben, a debreczeni kir. törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter

által megtartandó nyilvános árverésen követező feltételek alatt eladatni u. m.:

1-ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, azonban ezen II ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is elfog adatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-a kész pénzben, vagy ovadékképes érték papirokban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért az árverés jegerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt három egyenlő részben 6% kamatokkal együtt ezen kir tszékénél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényeséknél s végrehajtónál megduhadó.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi dec. hó 30 ik napján.

Szűgyényi, elnök. (12) 2—3 aljegyző.

Nincs többé köhögés.

EGGER féle
mell-pastillák.

Legkellemebb, legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedtség, torok-hajok és mindennemű nyák-hajok ellen. Eredeti dobozokban 25 kr. 50 kr. és 1 ft. — Azonkivül kapható **Török József** gyógyszerész úrnál, király-utca 7. valamint a birodalom minden gyógyszerártaiban.

Védiki megrendelések (legalább egy frtyai összegben) postautalványon kéretnek, s a leggyeelmsebben eszközöltenek.

EGGER A.
Budapest, Erzsébetter 9.

Debreczenben kapható Göttl Nándor, Tamásy K. és Vecsey V. gyógyszerészéknél. (517) 9—10.

Sérv kenőcs.

Sérvszenvedők bérmentes tudakozódásra, kimerítő használati utasítást nyerneek ugy közvetlen „Gottlieb Sturzenegger, Herisau (Schweiz) mint alulírtól czigéltől az egészen ártalmatlan altesti sérvkenőcsök Ennek kitűnőségéről az ahoz mellékel bizonyítványok tanuskodnak. Sztéküldetések minden országba.

Ára egy létegynek 3 frt. 20 kr. Kapható Fermágyi Fr. a „Szűz Mária-hoz” czimzett gyógytárában Budapestben. (414) 7—8.

Ismeretes tény

az, hogy özv. dr. Rix Vilma asszony csoda szere, mindennemű szeplőt, májfoltot, pattanásokat, himlőhelyeket, ránczó, pereséget, orrvörösséget és fóké az arcz és test minden tisztátalanságát eltávolítja. — Egy üvegecs csodaszera az „írásban jóttállás mellett”, utasítással együtt 1 frt. 50 kr. Ezen ár, a szer nem hatásának esetében, — minden szőváltás nélkül visszaadatik. Megrendelés utánvét mellett eszközöltenik.

RIX VILMA,
Wien, Stadt, Adlergasse-12.,
(497.) 5—5. saját házában.

Tüzifa.

A pályaudvari raktárobban kitűnő minőségű

bükk-, gyertyán-, varga-, cser- s tölgy-tüzifa

mérsékelt áron kapható; megrendeléseket irodámban is elfogadok és végrehajtok.

Egyszersmind gazdáknak és iparosoknak a homokkerti saját elepemen készletben levő

kemény haszonfa neműeket

is ajánlom u. m. szil- és gyertyánfát gömbölyű és hasított alakban, hidlás-deszkát, itató vályut, szántalpot, négy-szegfát stb.

Berger Henrik,

Széchenyi-utca 1771.

(477.) 9-12.

Oroszlán hajkenőcs

(hajtorjányókér rostokkal készítve)

göndörítia haját

a nélkül, hogy égetni vagy begöngyölni kellene,

általában minden idegen sebély nélkül

tisztítja egyuttal a felbőrt s meggátolja a hajhullást. — A hatása egyenlő férfiaknál, nőknél és gyermekeknél.

Egy üveg tégely ára 1 forint, postán küldésnél a göngyért 10 kerral több.

Főtelep: hova levélbeli megrendelések intézendők: **Winkelmayer J.,** Bécs, VI. Gumpendorferstrasse 159, vagy Stumpergasse 11.
Fióktelpe Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerésznél 290 12-13



TERMÉSZETES GÖRBE SZÁNTALPOK

diszfogatra és gazdasági célokra, kaphatók a Homokkertenben a Gőzfavágó telepén.

(533. 6-6)

Több bajon egyszerre segített!

Tessék elolvasni a Tietz F. porosz királyi udvari tanácsos álta Berlinből beküldött köszönő iratot, melyet HOFF JÁNOS cs. kir. udvari malátakészítmény gyárának Bécsben I. Graben, Bräunerstrasse Nr. 8. küldött.

Berlin.

Ezzel tisztelttel tudatom önnel a következőket: altesti bajok, emésztéshiány, hámorroidális baj, mint a lélegzési szerv elnyakosodása, arra indítottak, hogy sikertelen fürdői utak után a lapokban nagyon dicsért Hoff János-féle malátakészítményeket, különösen az ön malátakivonat-sörét, finomul ízlő malátakivonat-csokoládéját, malátakivonat bonbonjait, e világhírű nyálkadozó szereket használjam. E kitűnő ízű gyógy- és tápszerek több heti használata után a legörvendetesebb hatást észleltem. — Emésztésem visszatért rendes működésébe, nyakam benyakosodása eltűnt, lélegzetem tágult, testem feszültsége engedett. E sör használata után oly üdének érzem magamat, amilyet csak 55 évem megenged — Miatán nóm rögtön elrekedt, ő szinte az ön malátasörét használta, melyet orvosi rendelet folytán melegen ivott. Hangja csakhamar visszatért s így mindketten a legjobb egészségnek örvendünk. Az igazság érdekében nyilvánosságra hozom a mondottakat s kijelentem, hogy a kitűnő Hoff-féle malátakészítményekbe vetett hitemet mi sem képes megingatni.

TIETZ FRIGYÉS,
cs. és kir. udv. tanácsos, Leipzigerstrasse 71.

Kapható: **Rickl József Zelmosnál Debreczenben.**

(485.) 4-6.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy az ugynevezett fehér sütemények készítésével egyelőre fölhagyok, hanem a liszta buza és rozs lisztből készített kenyerek sütését tovább is folytatni fogom, ugyszinte naponként minden órában, mindenféle tészta-neműek sütését elvállalom.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve teljes tisztelettel

Szedlák Nándor
Telki utcán.

Csaknem ingyen.

Mi a nemrég bukott nagy angol Britannia ezüstgyár csődtömegétől azon megbízást kaptuk, hogy valamennyi nálunk bizományba lévő Britannia-ezüstárukat a hozatali költségek és 1/4-ed rész munkadíj csekély fedezéséért elajándékozzuk.

A pénz előleges befűldése, vagy akár 6 frt. 75 kr. utánvétellel megkaphatja bárki az elbű jeltett árukat csupán a hozatali költségek Angolországból Bécsig és a munkadíj csekély részének: a valódi érték csak egy negyedének felszámításával, tehát csaknem ingyen.

- | | | |
|--------|---|--|
| 6 drb. | kitűnő minőségű asztalkés, Britannia ezüst nyél és valódi angol-azél pengével | Mindezen 42 darab, melynek ára ezelű 25 frt. volt: most mind a 42 drb. összesen csak 6 frt. 75 kr. |
| 6 | legfinomabb villa, Britannia-ezűstből | |
| 6 | nehéz Britannia ezűst evőkanál | |
| 6 | Béttannia ezűst kűvéskanál | |
| 4 | nehéz Britannia ezűst tejmerő | |
| 4 | „ „ „ levszedő | |
| 6 | „ „ „ kés-zsámoly | |
| 6 | angol Victorta-tűtza, finom ezűsrelírozott | |
| 2 | Britannia ezűst gyertyatartó | |
| 1 | Britannia ezűst csevegtyű, ezűst hanggal | |
| 1 | Britannia ezűst thea szűró fogantyúval | |

42 drb. Mindezen 42 tárgy a legfinomabb Britannia-ezűstből van készítve, ezen a világon egyedűli fűműből, mely örökké fehér marad, s a valódi ezűsttől 20 evi használata után sem különbözetheti meg, ezért jót állunk

A posta költség az osztr.-magy. birodalom bármely vidékére 36 kr. mind a 42 darabért.

Az osztrák-magyar provincia részére czim és egyedűli rendelőhely:

Britannia-ezűstgyári főbizományos:

Blau és Kann,

Bécsben I., Elisabeth str. 6. sz.

(513.) 10-12.

Mindennemű ajándék cikkek!

Alórirott bátorodom a nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlani dusan berendezett üveg és porcellán üzletemet, u. m. kávè, thea, éi, moka, és mosdó-készleteket üveg és porcellán aufzatzok, csemegés tálak, tányérok préselt és metszettelűvegéből s mindennemű két és három szíűű sines befűttes tálak, cukor, vaj, szivar, és dohánytartók, virágserepek, és tartók, akváriumok, kabinet rámák, bronz, és fűkeretből, gyermek szervizek 20 krtól feljebb, bábok 3 krtól 2 forintig és bár mely ez üzletbe vágó cikket a legutányosabb árban szolgálók. Végre minden elavult és vak tűkröt, egy nap alatt csekély árért újja alakítok.

Maradok teljes tisztelettel

Pájer József.

Üzlethelyiségek: nagy templomtér, síókűzet piac-utca, Rickl József Zelmos üzletével szemben.

Mindennemű ajándék cikkek!

Legolcsóbb áron 10 forinttól kezdve feljebb!

Alapítottott 1808.

Lechner József

BUDAPESTEN,

IV. kerület, váczi-utca 7. sz.

ajánlja nagy választéku dusan felszerelt

óra-raktárát.



Részletes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett és mindennemű bekűldött órák javítása jófűllás mellett gyorsan és pontosan eszkűzöletnek. (499) 5-5.

Pontosan jaró órák!

Szepességi borsó és lencse

kapható

Sáska Károly

Nagyvárad-utcaiz fűszer- és vegyes üzletében. (9) 2-2.